Kiné Active – Tissu musculaire
	Donner les types de muscle (détails) :

	-Muscles lisses : Pâles et fin. Parois des viscères. Principalement contrôlés par SNV.
-Muscles striés (ou squelettiques) : Rouges ou blancs.

+ épais et entourés d’aponévrose. Muscles du squelette. Principalement contrôlés par le SN volontaire.
-Muscle cardiaque : fibres striées mais SNV.



	MUSCLES STRIES :
	

	Qu’est-ce qui entoure la fibre musculaire squelettique ?

	Le sarcolème

	Donner les éléments du muscle du + gros au +petit :

	Muscle>Fibre>Myofibrille>Filament actine et myosine

	A quoi sont raccrochés les filaments et dans quoi sont-ils ? Quels sont les filaments les + épais ?

	Actine ( Stries Z
Myosine ( Ligne M         Ils sont dans des sarcomères
Les + épais sont les filaments de Myosine



	Quel est le mécanisme de la contraction musculaire striée ?

	Signal nerveux dépolarisant ( Calcium annule l’effet inhibiteur de la Troponine 1 ( Démasque les sites d’interaction actine/myosine ( L’interaction A/M active une ATPase ( donne l’énergie pour rotation des têtes de myosine ( Raccourcissement des sarcomères.


	Quel réaction donne l’énergie à la contraction ?

	ATP ( ADP + Pi

	Quelles sont les différentes voies métaboliques de synthèse de l’ATP ?

	-Effort court (1min max) :

    Anaérobie alactique : Créatine phosphate avec ADP.   Arrive en 1er ( puissance max. pdt 10 à 15 secondes.
    Anaérobie lactique : Glycogénolyse et Glycolyse anaérobie (Glycogène devient Ac.Lactique + 3ATP) ( faible rendement énergétique
Arrive en 2nd 
-Effort long :

    Aérobie : Glycolyse aérobie puis Lipolyse ( cycle de Krebs.

 A lieu dans la mitochondrie et nécessite de l’oxygène. 
Rendement énergétique élevé.


	A quoi servent les voies de synthèse de l’ATP ?

	A donner l’énergie pour faire des contractions pdt une longue durée. Car avec l’ATP emmagasiné dans le muscle ( 6 secondes d’effort


	Les différents types de fibres musculaires striées :
Détail, quantité de myoglobine, de myofibrille et de mytochondrie
	     -Lentes, Toniques, Type 1 : Rouges, vascularisation et réserves lipidiques importantes ( Lipolyse aérobie.

Bcp de myoglobine, peu de myofibr. et bcp de mytoch.

Contractions lentes, longue durée et peu fatigables.
     -Rapides, Phasiques, Type 2b : Blancs, vascu. et réserve lip. faible mais bcp de glycogène ( glycogénolyse et glycolyse lactique.
Peu de myoglobine, bcp de myofibr. et peu de mytoch.

Contraction rapide, courte durée et très fatigables.
     -Intermédiaires, Type 2a : entre les 2


	Donner un exemple de muscle contenant exclusivement un des trois types de fibres :

	C’est très rarement, en général les muscles contiennent les 3 types.

	Quel sont les principes de recrutement des fibres musculaire striées en fonction de l’intensité de l’effort et en fonction de la vitesse de contraction ?

	Effort léger ( + de fibres lentes que de rapides.
Effort intense ( + de fibres rapides que de lentes.

Contraction lente ( tous les types de fibres

Contraction rapide ( seulement les fibres rapides (pas le tps pour les lentes)


	Détail de l’innervation motrice et sensitive du muscle strié :
donner aussi le type de sensibilité
	Inn.Motrice :

Grâces à des motoneurones. Au niveau des fibres musculaires par les plaques motrices. Un motoneurone pour plusieurs fibres musculaires.
Inn.Sensitive :

Grâce aux fuseaux neuromusculaires (fibres muscu spécialisées à l’intérieur du muscle). Sensibilité proprioceptive inconsciente


	Que dire sur l’élasticité ?

	Le muscle en lui-mm est peu élastique mais il est en relation avec des éléments élastiques. En utilisant cette élasticité, on peu faire des « rebonds élastiques » ( économie d’énergie !


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


